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НОВО ОГАРЕВО, Русија – Русија и Европска унија су данас потписале протокол о
међународној контролној комисији која ће надгледати проток руског гаса преко Украјине
за потрошаче у Унији, изјавио је руски премијер Владимир Путин после разговора са
чешким колегом и председавајућим у ЕУ Миреком Тополанеком.

Он је прецизирао да су са руске стране документ потписали заменик премијера Игор
Сећин и извршни директор гасног гиганта „Гаспром” Алексеј Милер, а са стране ЕУ
чешки министар индустрије и трговине Мартин Жиман, пренео је Итар-Тас.

„Украјинска страна ће бити информисана о овом потписивању”, рекао је Путин, који је
претходно, у разговору са ческим колегом, изразио наду да ће договор о транзиту
руског гаса у Европу преко украјинске територије бити постигнут уз посредовање
Европске уније.

Тополанек је данас допутовао у Русију, на преговоре о обнављању руских испорука гаса
у ЕУ, о чеми је јуче у Кијеву разговарао са украјинским руководством.

„Чињеница да сте тако промптно реговали на развој догађаја, буди уверење да ћемо
бити у стању да постигнемо неопходне договоре”, изјавио је Путин, који је понашање
Украјине описао као „гасну блокаду”.

Путин је оценио да се ситуација погоршава, упоркос напорима ЕУ да се реши „гасна
криза”, оптуживши за то Кијев. Он је изразио наду да ће ЕУ успети да убеди Украјину да
потпише документ којим се утврђује механизам контроле транзита руског гаса преко
украјинске територије за потрошаце у ЕУ.

Испоруке руског гаса су у прекиду већ више дана због руско-украјинског спора око цене
тог енергента.

Тополанек, чија земља тренутно председава Унији, је руском премијеру рекао да је
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спреман да остане у региону колико год буде потребно да се осигура да гас поново
почне да тече према Унији, пренеле су агенције.

Тополанек покушава да успостави заједничку мисију састављену од стручњака ЕУ,
Русије и Украјине, која ће надгледати испоруке гаса гасоводима кроз Украјину и
обезбедити да та земља не испумпава за себе гас намењен европским потрошацима,
како тврди Москва.

Портпарол руског „Гаспрома” Сергеј Купријанов је раније данас изјавио су руске
испоруке гаса и даље обустављене „на неодређено време”, јер Украјина није потписала
протокол о формирању мултилатералне комисије.

Агенције подсећају да је расправа између Русије и Украјије око цене гаса с једне, и
транзитних такси за пролазак тог енергента преко украјинске територије, с друге
стране, резултирала најдужим до сада преркидом испорука руског гаса у Европу.

Русија је 1. јануара обуставила испоруке гаса Украјини због немогућности две стране да
нађу заједнички језик око цене гаса. Москва, која је дуго продавала Кијеву гас по цени
далеко испод тржишне, жели да Украјина убудуће плаћа гас по тарифи по којој га
плаћају европски потрошачи, вишестуко већој од досадашње, док Кијев на то не
пристаје.

(Танјуг)
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